
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária

Abertura: 28/06/2021 - 19:00

Encerramento: - 

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: https://youtu.be/8M5_uByN8Jk

Multimídia Video: https://youtu.be/8M5_uByN8Jk

Mesa Diretora

Presidente: Vlaumir Morador/PL

Vice-Presidente: ADILSON ESPANHOL/PL

1º Secretário: RICARDINHO/PL

Lista de Presença da Sessão

Correspondências

Expedientes

Abertura da Sessão

Havendo quórum legal o Presidente deu início a sessão às dezenove horas
com uma oração do Pai Nosso e a leitura bíblica.  Na sequência solicitou a
lista de presença.

Leitura da Ata Anterior

O Presidente solicitou a leitura da ata anterior, que depois de lida e
aprovada foi assinada pelos vereadores. 

Matérias do Expediente
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Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

ADILSON ESPANHOL/PL

BERTINHO CASAVECHIA/PSD

CELSO DA PRODUSOL/MDB

Dorvalina Aparecida Bis Porfirio/PSD

Ivone Aparecida de Souza Neca/PL

Marcos Paulo Gregio/PSDB

RICARDINHO/PL

Vilson Ferreira de Castro/PSD

Vlaumir Morador/PL

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - APP  Acórdão  de  Parecer  Prévio
716/2020
Turno:
Autor: Desconhecido

PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DE
PREFEITO MUNICIPAL. PARECER
PRÉVIO  PELA  REGULARIDADE
COM  RESALVA.  DÉFICITE
ORÇAMENTARIO/FINANCEIRO
DE FONTES FINANCEIRAS NÃO
VINCULADAS 

Aprovado

O Presidente solicitou a leitura do
Parecer 16/2021, referente a

Prestação de conta do Exercício de
2019. Colocou o Parecer em discussão

e em votação e conforme foram
nominados os vereadores, retiraram

junto a Mesa da Presidência suas
cédulas de votação e dirigiram-se à
Tribuna para efetuar seu voto. Na

sequência, o presidente convidou os
funcionários públicos Adriana Leal e

Antônio Neca para conferir e informar
o resultado da apuração dos votos. E
como não houve contrários, deu por
APROVADO POR UNANIMIDADE o
parecer da prestação de conta do
exercício de 2019 EM SEGUNDA

VOTAÇÃO. 

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

16ª Ordinária de 2021 da 1ª Sessão Legislativa da 7ª Legislatura -  O vereador Adilson
usando da palavra, diz que ficou indignado com o fato ocorrido nesta semana, cujo relato,
uma mulher gravida que reside na cidade de Faxinal e que veio visitar seus parentes em
nosso município, passou mal e quase perdeu o bebê por falta de atendimento. Informou que
essa gestante só conseguiu atendimento na localidade de Dinizópolis, porque sua esposa
cedeu a vaga de sua consulta e a médica pode fazer os primeiros socorros e encaminhar
para o hospital Bom Jesus da cidade de Ivaiporã. Relatou que isso não pode acontecer, pois
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é uma vida e precisa de atendimento urgente, que o Sistema Único de Saúde é universal e
gratuito, cabendo atendimento a todos, não importando de onde seja a pessoa. Mencionou
também, que a gestante mesmo morando no município vizinho o seu título de eleitor é do
nosso  município,  cabendo  atendimento.  Que  como  legisladores  estão  buscando  mais
recursos para aumentar a frota de veículos para atender a população. O vereador Vilson
disse  que  acompanha  o  vereador  Adilson  e  que  está  havendo  reclamações  de  alguns
munícipes sobre a cota de consultas e que a saúde municipal não pode retroceder como no
passado,  onde  os  remédios  eram  fracionados.  Disse  que  o  atendimento  deve  estar
disponível a população sem limites de consultas, necessitando rever o tipo de contrato e a
forma  de  pagamento  com  esses  médicos.  Disse  que  quanto  aos  pré-natais,  estes
atendimentos são feitos pelo médico ginecologista Dr. Ricardo Barone e o obstetra Anselmo
Coppo  da  cidade  de  Ivaiporã.  Comentou  que  o  plantão  na  gestão  passada  no  nosso
município  era  feito  até  as  vinte  e  três  horas  e  que  após  esse  horário  os  primeiros
procedimentos eram feitos por um enfermeiro que permanecia a noite toda e se necessário
a pessoa era conduzida até o hospital. Mencionou também, que o distrito de Dinizópolis
possui uma clínica maravilhosa e que precisa de um enfermeiro 24h, pois a saúde deve ser
prioridades para a população e que de momento é o único setor que está movimentando em
nosso município, pois, a educação está praticamente parada com a pandemia. O vereador
Celso Augusto disse que essa cobrança é diária e que vem acontecendo no município todo,
que  o  setor  da  saúde  deve  ser  prioritário,  pois  quando  se  fala  em vidas  é  uma  coisa
complexa. Que enquanto legisladores não adianta ficarem cobrando toda semana em sessão
e não haver uma resposta, sendo necessário o executivo analisar com cuidado e averiguar o
que  está  acontecendo.  E  como  legisladores  estão  aqui  para  trabalhar  em  prol  da
comunidade. A vereadora Dorvalina também manifestou seu apoio e disse que a população
vem cobrando a permanência de um médico até as vinte e duas horas e um enfermeiro de
plantão, para dar os primeiros socorros ou conduzir ao hospital caso necessário. Disse que
em relação aos visitantes, ninguém escolhe o lugar onde passar mal e que já houve casos de
pessoas do nosso município que contraiu a covid em outro estado e teve que permanecer no
local para tratamento. A vereadora Ivone também pediu a palavra e comentou que esta
gestante possui familiares em nosso município e que a mesma queria fazer uma consulta na
clínica  com nossos médicos, para ser encaminhada e fazer o pré-natal com os médicos que
prestam  serviços  a  nosso  município.  Como  não  havia  mais  consultas  na  clínica  foi
encaminhada para a localidade de Dinizópolis. A vereadora explicou que, em conversa com
a secretária  da  saúde,  a  mesma relatou  que  a  médica  que  atendia  em Dinizópolis  iria
encaminha-la para os médicos ginecologista e obstetra que atende nossa população, mas,
por ela pertencer a outro município não pode ser assistida pelos mesmos, restando assim,
conduzi-la para o hospital  Bom Jesus que presta atendimento pelo SUS, onde o próprio
veículo do município a levou. Ponderou ainda, que esses médicos trabalham em parceria
com o município através de convenio, que segundo a secretária tem cinco gestante de outro
município que querem fazer o mesmo procedimento, mas, que é um caso a ser estudado
para não ficar oneroso para o município.  A vereadora comentou também, que talvez seja o
caso  de  a  câmara  fazer  um  requerimento  solicitando  informações  de  como  são  os
atendimentos do médico ginecologista para com população de Cruzmaltina. Na sequência,
manifestou seu apoio a volta dos plantões, pois acaba dando um folego para o município
evitando  um  gasto  maior  com  deslocamentos.  O  vereador  Marcos  Paulo,  disse  que  o
vereador Adilson está correto em mostrar-lhe  sua indignação, pois não pode ser negado o
direito a saúde e que em relação ao plantão, na gestão passada havia médico até as vinte e
três horas e um enfermeiro 24 horas para atender a população, articulando não sabendo o
motivo de ter acabado, que como legisladores devem cobrar do executivo para que volte
novamente, melhorando ainda mais o atendimento. O vereador Ricardo disse que a saúde
do município deve atender a população e os visitantes, pois ninguém sabe em que momento
pode passa mal. Falou também, que há reclamações de pacientes que se deslocam até outro
município para fazer tratamento de hemodiálise e que já teve caso de pessoa que passou
mal com câimbras, pois utilizavam uma ambulância apertada e desconfortável, sendo viável
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deslocar com essas pessoas com um veículo baixo para oferecer maior conforto. O vereador
Alberto também manifestou seu apoio ao vereador Adilson, disse que tudo o que vir para o
município que seja para agregar valor, tanto em saúde quanto em educação. O presidente
em atenção  aos  vereadores  disse  que  foi  conversado  com a  secretária  do  município  a
respeito do plantão e que seu retorno está previsto para o dia primeiro de julho,  onde
haverá atendimento médico até as vinte e três horas e um enfermeiro de plantão a noite
toda,  que os motoristas de ambulância devem permanecer atentos, sendo aqueles que por
algum motivo não atender a ligação terá como penalidade cobrir o plantão do dia seguinte,
juntamente com o enfermeiro que estará na clínica.  Disse também que a população de
Dinizópolis está solicitando que haja ao menos um enfermeiro de plantão até as vinte e duas
horas para atender a população, ficando a secretária de estudar essa possibilidade. E não
havendo mais nada a tratar, agradeceu a presença de todos, principalmente dos vereadores
em apreciar a matéria em pauta e declarou encerrada a presente sessão.  

Considerações Finais
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